



痴心谱写园丁曲 辛勤浇灌桃李花

——来自咸安区马桥镇教育系统报道

●图/文 记者 葛建伟

近年来,咸安区马桥镇各中小学、幼儿园秉承“立德树人、培根铸魂”的办学理念,规范管理,不断创新,全体教师刻苦钻研教学业务,养成良好师德师风,用心、用爱、用情、

用智为学生打造知识的平台,快乐的天堂,教育教学质量不断提升。

人常说,痴心谱写园丁曲,辛勤浇灌桃李花。由此,马桥教育先后有“园地‘领头雁’”黄自坤、校园“老黄牛”冯朝晖、教坛“一新秀”罗腊梅、讲台“红蜡烛”漆叶、学生“护

航人”范丽君、乡教“拼命郎”徐琼、幼教“一骁将”杨文洁、幼儿“贴心人”徐瑶八位优秀教育工作者脱颖而出。在第39个教师节来临之际,记者走近他们,“零”距离领略到他们的风采,以小小拙作描述他们教书育人历程,以飨广大读者。

黄自坤:园地“领头雁”

黄自坤,教育园地“领头雁”。多年来,他认真履职尽责,自觉当好排头兵。

今年53岁的他,中共党员、本科学历、中小学高级教师,上世纪九十年代初从湖北科技学院(咸宁师专)毕业后,先后任教师、班主任、教务主任、校长,双溪教育总支书记、管理员。2022年7月调任马桥教育总支书记、管理员至今。

30多年来,他燃烧自己,照亮学生;率先垂范,身体力行;勤于调研,严格管理,使全镇教育工作有条不紊地开展,成绩斐然。

由此,他先后获得“咸宁市中小学骨



干教师、咸宁市中学地理优秀教师、湖北省地理学科优秀教师、湖北省中小学校长协会会员、咸安区优秀兼职教研员、咸宁市中考命题专家”等荣誉称号。同时,参加湖北省骨干校长培训、湖北省优秀校长培训,并获“优秀学员”荣誉称号。

冯朝晖:校园“老黄牛”

冯朝晖,中共党员,马桥中学教师,湖北省中小学校长协会会员。

1988年从咸宁师范毕业后,从教已35个春秋。先后担任小学少先队辅导员、教导主任,中心小学副校长、校长,马桥中学副校长、工会主席。一直以来,他始终全力为师生服务。

1998年,在嘉鱼合镇垸堤溃时,他接到命令,立即奔赴灾区抗洪抢险;第二年暑假,他又“请缨”,再次前往嘉鱼抗洪。2020年春节,他又积极参与咸宁职院隔离点和温泉谷隔离点的疫情防控,荣获“咸安区教育系统抗疫最美



志愿者”和“优秀共产党员”光荣称号。

多年来,他每天坚持路队护送和校园安全巡查,足迹遍布校园周边的角角落落,是学生们评出的“我心中最美教师”,2011年,获得“咸安区十佳校长”称号。

罗腊梅:教坛“一新秀”

罗腊梅,中共党员,本科学历,中小学二级教师,上世纪九十年代初出生,毕业于湖北文理学院,2017年9月步入教坛,曾任教马桥张铺小学,现任马桥小学教务主任。

多年来,她刻苦钻研教学业务,因材施教,得到领导、同事和学生家长的认可与好评,多次被上级评为“优秀班主任”“先进个人”“优秀教师”“教坛新秀”等荣誉称号;教学设计、公开课、论文曾获得省级、区级、镇级奖项。2018年5月,在“一师一优课”评选中,荣获小学体育湖北省县级优课;2019年4月,在咸安区“四优”评选和



课题研究中小学语文教学设计的评选中获得“三等奖”;2022年9月,获得咸安区“教坛新秀”荣誉称号;同时,在“四优”评选和课题研究中获得“论文”一等奖;2023年5月,在湖北省第二十四届学校体育科学论文评比中获得“二等奖”。

漆叶:讲台“红蜡烛”

漆叶,马桥镇麻塘学校四年级班主任、语文老师,虽然是90后,但她没有娇气。在教学上,她学而不厌,自觉地加强学习,钻研教材,优化课堂教学结构,提高教学质量。在班级管理上,她尽可能想学生之所想,急学生之所急,把学生当作自己的弟弟妹妹一样,处处关心他们,真正做到春风化雨,润物无声,使他们快乐学习,健康成长。

辛勤付出,终有收获。漆叶先后荣获上级授予的“教坛新秀、优秀教师、优秀班主任、在线教育先进个人”等荣誉称号。同时,她在《文渊》发表的《浅谈小学语文阅读教学核心



素养的培养》论文,荣获“一等奖”;并且在马桥镇小学语文教师专业素养竞赛中荣获“一等奖”;在咸安区第三教研片开展的青年教师职业生涯规划演讲比赛中荣获“二等奖”。

她就像讲台上的“红蜡烛”,燃烧自己,照亮学生。

范丽君:学生“护航人”

范丽君,中共党员,国家二级心理咨询师,现任马桥镇潜山小学教务主任。

在教育工作中,她积极给予学生生活上、学习上帮助与指导。每周班队会和班级活动,她认真筹备,学生积极参与,氛围良好。

同时,范丽君注意学生阅读积累,要求学生把自己独特的感受或优美的词语背下来,进行分享;并开展绘本剧表演等活动,激发学生学习兴趣,增强学生的阅读理解能力和语言表达能力。

并且,她认真上好每一节心理健康



课,开展一系列心理健康活动。她带领学生通过“正视挫折 勇敢挑战”团辅活动,让学生懂得在成长的道路上不是一帆风顺的,鼓励学生勇敢乐观面对困难,把心理健康教育有机融入教育全过程,为学生健康成长护航。

徐琼:乡教“拼命郎”

徐琼,马桥镇高赛小学教师。从教后,一直担任班主任,任教2门主学科和多门小科目。同时,还担任学校教务主任和报账员。

在工作中,她始终忘我工作,恰似一位“拼命女郎”;同时,积极参加业务学习和师德师风建设活动,认真撰写心得体会。在教书育人中,徐琼练就一双敏锐的眼睛,善于发现学生身上的问题,并及时教育,使之沿着健康道路前行。

一分耕耘,一分收获。由此,徐琼所带的班级,在全镇统考中,各科考试



成绩名列前茅。她个人先后多次荣获马桥镇教育总支授予的“优秀教师、优秀班主任”等荣誉称号;2016年7月,她撰写的论文《小学数学大单元教学策略研究》荣获中国管理科学研究课题国家级“一等奖”。

杨文洁:幼教“一骁将”

杨文洁,马桥中心幼儿园业务园长,上世纪九十年代初出生,北京师范大学毕业,中小学二级教师,大学学士学位;自从教后,不断加强师德师风修养和幼教业务学习,先后获得幼儿教师资格证书和小学教师资格证书;普通话一级乙等证书、蒙台梭利亲子证书、奥尔夫音乐证书、蒙台梭利教师资格证书、钢琴八级证书、中国舞六级证书。

同时,2014年,她荣获全国幼儿教师职业技能大赛“一等奖”;2017年、2018年,荣获“当代杯”全国幼儿教师职业技能大赛“二等奖”;2020年、



2021年获得“优秀教师、优秀班主任”荣誉称号。2021年,参加国培计划学习,并在知识竞赛和说课比赛中荣获“二等奖”;2022年,参加中西部骨干优秀园长深度研修;2023年,参加国培计划骨干园长提升研修学习,工作能力进一步提高,有效助力工作发展。

徐瑶:幼儿“贴心人”

徐瑶,上世纪九十年代末出生,大学专科学历,2017年9月在温泉幼儿园任幼师,2022年8月到马桥曾铺幼儿园任副园长至今。几年来,她努力做温馨的幼教人,幼儿的“贴心人”。

每天,面对每一个不懂事的孩子,她总是用美丽的微笑,去呵护他们。2021年,她参加咸宁市第三届幼儿教师风采大赛,从园内到温泉区域共同体,再到咸安区教育局,过五关斩六将,最后荣获一个单项一等奖;二个单项二等奖;一个单项三等奖。

2022年8月,徐瑶主动“请缨”去



乡村幼儿园——马桥曾铺幼儿园工作。到任不久,她便四处操劳,向上申请项目资金,对教学楼维修和食堂改造,使幼儿园基础设施得到改善,面貌焕然一新。